## (НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД) 1411е заседание, сентябрь 2021 г. (по правам человека)

ОАО Нефтяная Компания ЮКОС против Российской Федерации (№ 14902/04)

## Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека

## Решение

Заместители министров

1. напоминают, что это дело касается различных нарушений статьи 6 и статьи 1 Протокола № 1 в отношении налоговых и исполнительных производств, возбужденных против нефтяной компании-заявительницы, приведших к ее ликвидации в 2007 году, и что в своем решении о справедливой компенсации Суд присудил 1 866 104 634 евро в качестве компенсации материального ущерба, а также 300 000 евро в качестве компенсации судебных расходов и издержек;

Относительно мер индивидуального характера

- 2. принимая к сведению информацию о трудностях, связанных с передачей полномочий по представлению интересов Российской Федерации в Европейском суде, тем не менее выражают глубокое сожаление, что несмотря на промежуточную резолюцию, принятую 1 октября 2020 года, не было предоставлено обновленной информации относительно выплаты справедливой компенсации;
- 3. повторяя, что положения национального законодательства не могут служить оправданием нарушения обязательств, вытекающих из международных договоров, которые государство решило ратифицировать, настаивают на безусловном обязательстве, взятом на себя Российской Федерацией в соответствии со статьей 46 Конвенции, соблюдать постановления Европейскиого суда;
- 4. настоятельно призывают власти незамедлительно проинформировать Комитет о мерах, которые они намереваются предпринять, включая дальнейшие законодательные изменения, если потребуется, для обеспечения возможности выплаты справедливой компенсации без дальнейших задержек и предоставить исчерпывающий план, неоднократно запрошенный Комитетом, включая обязательные временные рамки для распределения присужденной справедливой компенсации;

Относительно мер общего характера

- 5. приветствуют устранение ряда недостатков, выявленных Судом, включая время, отведенное на подготовку защиты в ходе разбирательства по начислению налогов, ретроактивное применение новой судебной практики и наложение фиксированного семипроцентного сбора за исполнение, и подтверждают, что никаких дополнительных мер общего характера в этом отношении не требуется;
- 6. предлагают властям предоставить дополнительную информацию относительно негибкости исполнительных действий судебных приставов, в частности о том, появилась ли практика, демонстрирующая эффективность принятых мер, и может ли эта негибкость попрежнему возникать из-за требований национального законодательства; также предлагают

властям, учитывая важность существования эффективно функционирующих внутренних средств правовой защиты, предоставить информацию о практическом влиянии этих средств правовой защиты на действия или бездействие судебных приставов; и призывают российские власти продолжать мониторинг национальной административной и судебной практики, путем отслеживания дальнейших/обновленных решений или рекомендаций вышестоящих судов и/или дальнейших инструкций или циркулярных писем, распространяемых Федеральной службой судебных приставов;

7. решают возобновить рассмотрение этого дела на заседании по правам человека не позднее марта 2022 года и настоятельно призывают власти предоставить требуемый план действий в срок, установленный для этого заседания.